

广东7所职业本科学校招生近1.1万人

新增多个专业,聚焦高端制造、新兴材料等

6月,广州职业技术大学、深圳信息职业技术大学、顺德职业技术大学等3所高校正式升本,加上早前获批的深圳职业技术大学、广东轻工职业技术大学以及广州科技职业技术大学、广东工商职业技术大学2所民办职业本科,广东目前已有7所职业本科学校。目前,上述7所学校的招生计划全部出炉,本科计划为10930人,给今年的高考生带来了更多选择和机会。

■采写:新快报记者 徐绍娜

广东轻工职业技术大学

本科计划招710人,扩招500人

作为广东省内省属公办本科层次职业院校,广东轻工职业技术大学(简称“广轻大”)今年在夏季高考本科批次总计招710人,省内计划630人。

据介绍,广轻大夏季高考总计招5610人,其中省内招生计划4955人,省外招生计划655人。本科批次总计招710人,省内招生计划630人,省外招生计划80人,相较去年本科总计划扩招500人。专科批次,省内计划招4325人,省外招575人。

招生专业共有59个,其中本科专业7个,专科专业52个。本科新增食品工程专业,专科新增电子信息材料应用技术、材料工程技术、无人机应用技

术、卫星通信与导航技术等四个专业。

值得一提的是,广轻大今年在专业组设置上继续优化,普通类专业组小而精,组内专业数6个以内,尽可能满足不同专业需求、不同分数段和排位考生的需要。学校方面表示,填满组内专业不调剂,不调剂到未报考的专业组。

学校特别说明,省内本科专业中,软件工程技术专业培养软件工程、工业互联网、人工智能领域人才,第二年根据个人意愿分流到相应专业方向学习;机械电子工程技术专业培养机械电子工程、机器人、自动化技术人才,入学后根据个人意愿分流到相应专业方向学习。

深圳职业技术大学

今年计划扩至10568人 新增9个本科专业

深圳职业技术大学(简称“深职大”)近日公布2025年招生计划,今年继续扩招,总计划达10568人,较去年增加560多人。本科招生计划1268人,连续翻倍,并新增9个职业本科专业。

深职大今年本科招生计划1268人,比上一年增加713个计划。专科招生计划9300人,较往年基本持平。

专业方面,深职大共有83个专科专业。本科招生专业今年新增9个,包括计算机应用工程、信息安全与管理、无人机系统应用技术、生态环境工程技

术、数字印刷工程、药学、金融科技应用、跨境电子商务、时尚品设计,涵盖航空装备类、计算机类、艺术设计类等。目前,深职大本科专业数量已达24个。

深职大今年招生科类也有所增加,夏季高考本科批次首次招收历史类考生。本科历史类招生专业为金融科技应用、跨境电子商务。

另外,本科招生省份新增了四川和贵州。本科招生省(自治区)达到9个,包括广东、江西、山东、河南、湖北、湖南、广西、四川、贵州。

深圳信息职业技术大学

招生总计划6000人,本科首招计划300人

深圳信息职业技术大学2025年招生总计划6000人,其中本科拟招生300人,专科招生计划5700人。相比去年,招生计划大幅增加了2298人。

其中,本科首批设置软件工程技术、现代通信工程、集成电路工程技术、智能制造工程技术、嵌入式技术等5个职业本科专业,在广东省物理类开展本科招生,

计划招生300人。该校夏季高考专科招生计划3330人,其中,广东省内计划2947人,省外计划383人。广东省内计划分为深圳市内计划及市外计划,深圳市内计划1050人,深圳市外计划1793人,不分市内外计划104人(三二分段专升本协同育人试点专业及体育艺术表演专业不区分深圳市内外,全省统一招生)。

●校长说职业本科

广职大校长马仁听:培养适合未来产业需要的高端技能人才

广州职业技术大学6月成功升本,成为广州市首所市属公办职业技术大学。广职大校长马仁听在接受记者采访时表示,本科职业教育的举办实际上是产业对高端技能人才的需求,职业本科将培养适合未来产业体系需要的高端技能人才。

广职大首批职业本科专业共有6个,对此次本科专业的遴选,马仁听表示,主要是根据学校的办学定位和服务产业的需求来定。“我们的专业构建主要围绕先进制造业、新一代信息技术、现代服务业三大产业领域,再结合国家战略与广州市的产业布局和区域产业发展需求,选择了这6个专业。”他指出,遴选出

的专业无论是师资队伍、实训体系构建还是内涵的沉淀都比较扎实,“作为我们的第一批本科专业,要为以后高质量的人才培养奠定基础。”

在马仁听看来,本科职业教育的举办实际上也是产业对高端技能人才的需求。“从专科到职业本科,我们要解决两个维度的问题,第一个是技能的高端化,第二个是技能高端化背后的‘为什么这么做’。专科层次教会学生怎么做,本科则要学生清楚‘为什么这么做’。以汽车生产线为例,本科要培养的不是一线的基础操作能力,而是培养对智慧产线配合下产线的新工艺、智慧模块的升级和

广州职业技术大学

本科首招470人,设6个本科专业

广州职业技术大学(简称“广职大”)6月成功升本,成为广州市首所市属公办职业技术大学。学校目前设有10个招生二级学院,53个专业,其中本科招生专业6个。

据介绍,广职大2025年招生总计划7575人,春季高考招生已录取3724人。夏季高考本科专业首次招生470人(仅面向广东省),专科招生3381人,比去年增加超2000人。

专业方面,首批本科招生专业6个,包括智能制造工程技术、新能源汽车工程、智能建造工程、软件工程、金融科技应用和时尚品设计。前五个专

业各招80人,选考科目要求为物理;时尚品设计专业计划招70人,为美术与设计类(不提科目要求)。值得注意的是,软件工程技术专业在第一学期结束后,依据考核成绩并结合个人意愿,学生可申请进入“中望工业软件实验班”进行学习。该实验班是融合智能制造与软件工程学科优势的交叉性新工科实验班。另外,时尚品设计专业不招色盲。

专科方面,广职大夏季普通高考专科招生计划3381人,其中广东省内2908人,广东省外473人,新增2个特色专科招生专业,分别是集成电路技术、数字媒体艺术设计。

顺德职业技术大学

本科首招300人,设6个职业本科专业

2025年6月,教育部正式批准,在顺德职业技术学院的基础上设立顺德职业技术大学(下称“顺职大”)。顺职大首批设置的6个职业本科专业,聚焦高端制造、数字技术、新兴材料等,包括智能制造工程技术、制冷与空调工程、工业互联网技术、新材

料与应用技术、机器人技术、产品设计。每个专业招生人数为50人,共300人。

专科方面,顺职大今年夏季高考广东省内招生计划共计2438人(未包含学考回流计划),包含选考历史类、选考物理类以及专科美术与设计类(物理+历史)三类计划。

广东工商职业技术大学

本科在粤招生4532人,招生专业31个

广东工商职业技术大学2025年普通本科招生总计划5300人,夏季高考面向17个省、自治区、直辖市招生,涉及本科招生专业31个,其中广东省计划4532个(普通类3552个,美术类280个,音乐类300,体育类400个),省外计划468个。专科方面,该

校2025年普通专科招生总计划300个。

据介绍,该校健康学院今年新开设医养照护专业,瞄准大健康产业需求。学校还与华为深度合作,开设鲲鹏班、鸿蒙班两大特色班型,企业参与1/3课程设计及实训。

广州科技职业技术大学

本科在粤招生3430人

广州科技职业技术大学2025年本科招生计划4000人,专科招生计划1000人。夏季高考本科在广东招生计划3430

人,省外本科招生计划230人,招生省份面向广东、海南、四川、江西、广西、青海、湖南、湖北、新疆共9个省(自治区)。



■广职大学生在演
示实验。
新快报记者 邓迪/摄

改造等能力,在智慧运维背景下,学生需要更多的知识积淀。”

职业本科培养的人才,毕业后的赛道怎样?马仁听说,对产业而言,职业本科毕业生具有“用得上、留得住、可持续”

的特点。“首先是在智慧产业的背景下,围绕产业数字化和产业升级,职业本科生的技术技能水平和知识积淀能真正‘用得上’,对企业的忠诚度上‘留得住’,另外,其可持续发展能力比较强。”